

市委理论学习中心组举行集体学习

本报讯(YMG全媒体记者)

2月26日上午,市委理论学习中心组举行集体学习,深入学习习近平总书记关于新质生产力的重要论述。省委常委、市委书记江成主持并讲话,部分中心组成员作了交流发言。

江成指出,习近平总书记关于新质生产力的重要论述,是对马克思主义生产力理论的创新发展和重要拓展,是习近平经济思想的最新成果,具有重大理论和实践意义。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于新质生产力的重要论述。省委常委、市委书记江成主持并讲话,部分中心组成员作了交流发言。

“创新”这一特点,全面强化科技创新引领,聚焦产业需求抓创新,统筹布局高能级科创平台,全力突破一批“卡脖子”关键核心技术;聚焦重点企业抓创新,强化企业科技创新主体地位,鼓励企业开展前沿技术研究探索;聚焦成果转化抓创新,让更多科技成果应用到产业发展中,以科技创新不断催生新产业、新模

式、新动能。要深刻理解把握“质优”这一关键,围绕发展新质生产力布局产业链,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业;强化先进绿色技术推广应用,大力发展战略新兴产业和供应链,以更大力度加速推进丁字湾国际绿色低碳开放合作区建设;培育数字经济龙头企业,打造更具竞争力的数字产业集群。要深刻理解把握“先进生产力”这一本质,统筹推进重点领域改革,更好发挥开放先导作用,促进各类优质生产要素向发展新质生产力顺畅流动;推动教育、科技、人才良性循环,努力招引培育更多高层次科技领军人才和创新创业团队,为发展新质生产力提供坚实的智力支撑。

江成强调,要深刻理解把握

2024年春季全省高质量发展重大项目建设现场推进会烟台分会场会议举行 烟台73个项目集中开工

本报讯(YMG全媒体记者)

2月26日上午,2024年春季全省高质量发展重大项目建设现场推进会烟台分会场会议举行。省委常委、市委书记江成出席并发言,市委副书记、市长郑德雁,市人大常委会主任朱秀香,市政协主席于永信,市

委副书记、政法委书记牟树青等市级领导班子有关成员参加。

江成在发言中表示,烟台市将深入贯彻全省高水平开放暨高质量招商引资大会和此次重大项目现场推进会精神,一体推进产业培育、项目建设、招

商引资、对外开放和科技创新,精心组织好我市重点项目集中开工、招引项目集中签约、高质量发展现场观摩等活动,强化调度、督导和全程服务,全力跑出项目建设和招商引资加速度,以奋进万亿新征程、夺取首季开门红的实际行动,为现代

化强省建设作出烟台贡献。

烟台分会场设在黄渤海新区力华电源科技有限公司25GWh大圆柱储能电池项目现场。全市共有73个项目参加集中开工,涉及高端装备、绿色石化、清洁能源等领域。

烟台擂响项目建设“奋进鼓”

YMG全媒体记者 刘洁
通讯员 郭传义 周兵
摄影报道

不负春光争朝夕,踏上万亿新台阶的烟台,又开始了新一轮的实干争春:

昨日上午,在烟台黄渤海新区力华电源科技项目现场,随着一声令下,总投资815.5亿元的73个项目集中开工,吹响了加快项目建设的冲锋号,在全市范围内掀起了项目建设的新热潮。



烟台市纳入全省集中开工的项目有**73个**,总投资**815.5亿元**,年度计划投资**291.4亿元**。其中,2024年省级重点项目**21个**,总投资**425.8亿元**,年度计划投资**145.4亿元**;市级重点项目**35个**,总投资**316.6亿元**,年度计划投资**117.3亿元**。

涉及高端装备、绿色石化、清洁能源等领域

2月26日,山东省举行2024年春季全省高质量发展重大项目建设现场推进会,1007个重大项目集中开工建设。

重点项目建设,既有利于扩大内需,又有利于优化供给,是推动高质量发展的“稳定器”和“强引擎”。此次烟台集中开工的73个项目,涉及高端装备、绿色石化、清洁能源等领域。这是烟台牢牢抓住项目建设生

命线,一切围着项目转、一切盯着项目干,以高质量项目推动高质量发展的生动注脚。

时不我待,赶前抓早,靠前发力。此次把重大项目建设推进会开到建设现场,加快实施一批重大项目,全面掀起项目建设热潮,是确保一季度经济运行实现“开门红”的重要举措。

此次现场推进会烟台分会场设在位于烟台黄渤海新区的

力华电源科技25GWh大圆柱储能电池项目现场。该项目由烟台力华电源科技有限公司投资建设,总投资100亿元,主要建设办公楼、研发楼、电芯车间、化成车间、模组PACK车间等,新上全自动储能电池生产线,专注生产“46直径系列”大圆柱电池。项目共分四期建设,整体达产后,年可实现销售收入150亿元、利税20亿元,

带动就业3000人。更具深远意义的是,该项目是烟台黄渤海新区抢占储能产业新赛道,加快培育新质生产力,高标准建设新型储能产业园的重磅布局。

在牟平区,总投资3亿元的金山湾职业学校项目开建,分两期建设:一期主要建设产教融合实训中心,二期主要建设现代产业学院。

今年烟台成功入选省级重点项目148个

年度计划投资1506.9亿元,数量位居全省第一,项目体量连续三年保持全省首位。其中,省重大项目入选42个,与济南、青岛并列全省第一位;省高质量发展项目入选106个,与潍坊并列全省首位。市高质量发展项目方面,共确定总投资9324.8亿元、年度计划投资877.6亿元项目299个(不含省级项目)。

项目干得快不快、好不好,

机制和要素保障是关键一环。今年,烟台将制定重点项目开工计划清单,对新开工项目实行台账管理、对表销号,确保一季度新建项目开工率达到30%以上,二季度达到70%-80%,形成“上半年高密度开工、下半年大规模见效”的好局面。争取更多有土地需求的项目纳入省重大项目盘子。持续加大“每月通报、季度评比、年终总

考”项目管理力度。在全市范围内对重点项目谋划建设作出突出贡献、具有表率作用的100个先进集体和200名先进个人予以表彰,充分发挥考核“指挥棒”作用。

跑起来,动起来,干起来!以重大项目为支撑,在经济高质量发展和城市能级提升赛道上,烟台正昂首奋进、争分夺秒、全力冲刺。

重大项目,是关乎城市发展质量和后劲的“关键变量”。开年以来,拼项目成为经济大市拼经济、抓发展、谋未来的“关键一招”。

深谙项目对奋进万亿新征程的重要性,烟台对重点项目作了精准谋划。

来自市发改委的数据:今年,烟台市成功入选省级重点项目148个、总投资8191亿元、

江成在市委农村工作会议上强调
坚持不懈夯实农业基础

本报讯(YMG全媒体记者)

2月26日下午,市委农村工作会议在东山宾馆召开。省委常委、市委书记江成出席并讲话,市委副书记、市长郑德雁主持,市人大常委会主任朱秀香,市政协主席于永信出席,市委副书记、政法委书记牟树青传达习近平总书记关于“三农”工作的重要指示和中央、省委农村工作会议精神,市领导于锋、包华、梁勇出席。

江成指出,去年以来,全市上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移贯彻党中央决策部署和省委、省政府工作要求,推动“三农”工作取得积极进展。当前,我市已经迈上万亿新征程,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,以学习运用“千万工程”经验为引领,坚持不懈夯实农业基础,大力推进乡村全面振兴,以奏响乡村振兴齐鲁样板烟台最强音的实际行动,为加快打造绿色低碳高质量发展示范城市作出积极贡献。

江成强调,要聚焦高质高效,着力增强产业集聚力、龙头带动力、品牌影响力、业态融合力、基础承载力,不断塑造产业发展新优势。要聚焦提档升级,深入实施乡村建设行动,全面提升人居环境舒适化、基础设施完备化、公共服务均等化、示范创建体系化水平,打造和美乡村新样板。要聚焦共建共享,夯实基层基础,倡树文明乡风,建设平安乡村,激发乡村治理新活力。要聚焦惠农利民,拓宽农民增收渠道,壮大农业人才队伍,深化农村领域改革,巩固拓展脱贫攻坚成果,探索致富增收新路径。要聚焦加强统筹,压紧压实责任,强化要素保障,狠抓督导问效,形成工作合力,推动“三农”工作实现新突破。

郑德雁强调,要树牢链式思维,集聚要素资源,打造一批有竞争力和影响力的产业链。要坚持项目引领,抓好谋划储备建设,积蓄农业农村高质量发展新动能。要深入基层一线,大力践行“镇街工作法”,提升乡村治理现代化水平。要扛牢粮食生产责任,促进农业稳产增产、农民稳步增收,加快推进乡村全面振兴。

会议采取视频形式,各区市设分会场。